

# 企业提7000万现金给民工发工资 两民警带着两把枪连续护送五天

南京秦淮警方提醒,存取款5万元以上的,都可以申请警方全程护送

Q

1月18日,南京大光路派出所接到辖区一家企业报警求助,他们马上就要给民工发工资,会取大量现金,需要民警护送。民警立即答应了,并告诉对方到时候会赶过去。没想到,求助者似乎很不放心,希望现在就派民警到银行,商量一下如何护送。

“有多少钱,还需要商量一下?”民警心中充满疑问,追问之下,对方才小声地报出一个数字——“7000万”。

就这样,派出所民警开始了5天的巨款护送之旅。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲



每个袋子装200万元现金,有22公斤重 现代快报记者 李雨泽 摄

## 警方提醒

### 5万元以上现金 可申请警方护送

秦淮警方表示,年底了,不少企业和市民都有大额存取款的需求。警方再次重申,只要存取款5万元以上的,都可以申请警方全程护送。同时,警方也提醒广大市民,如果有相关需求,最好提前和辖区派出所联系,以便安排警力。

## 警车押运,民警携枪护送

接到求助电话后,派出所领导立即派两名民警到银行,商议护送方案。“不能打到卡里吗?”民警询问企业负责人。对方表示,7000万元都是发给农民工兄弟的,他们都要带现金回家过年。

7000万元一次性运送难度很大,怎么办?经过商议,公司方同意将这7000万元分批提取,每天运送1000~2000万元。

方案确定后,从1月19日开始,大光路派出所派出一辆警车和两名民警承担护送任务。昨天是这次护送任务的最后一趟,总共有1000万元现金。任务即将完成,企业方面也同意让现代快报记者探访了护送巨款的全过程。

昨天上午9点多,在银行的VIP室内,1000万元现金被分装在5个巨大的帆布袋中。记者提了一下,钱袋子相当重。“100万元是11公斤,200万元就是22公斤,加上袋子和钱币外包装的重量,每个钱袋子接近50斤。”银行工作人员介绍道。

10点,企业自备的车辆来到银行,大光路派出所的警车也准时赶到。两位民警全副武装,身上不仅佩戴了常用的警用装备,还携带了手枪。确认四周没有可疑人员后,5个钱袋子被一一装上企业的轿车。10点15分,护送巨款的车队出发。

## 行车路线只有几个人知道

为了护送巨款,企业出动了两辆车,钱放在其中一辆车里。“一方面是为了出事时有个照应,另一方面也是为了迷惑不法分子。”企业工作人员说。

装钱车首先开出银行,警车紧跟而出,企业另一辆车排在最后。记者注意到,直到出发前,民警才询问装钱车的驾驶员目的地在哪。“事先我们也不知道运钱路线。”民警说,为保密,行车路线只有企业最核心的几个负责人才知道。

车队这样的排列顺序,也是有讲究的。民警说,警车跟在后面,可以及时发现可疑情况。一路上,三辆车的车速都不快,警车跟得非常紧,不让其他车辆插入。

“整个护送过程,我们三个警务通随时进行录音录像。”民警说,“这样即使出现差错,也可以通过我们的录音录像及时破案。”

20分钟后,1000元巨款安全抵达企业的办公楼。护送着这些钱进入企业的财务室后,两位民警才驾车返回。返程时,两位民警都如释重负。“这几天,我想得最多的问题就是,如果发生意外情况,我该如何应对。”一位民警告诉记者,幸运的是,5天的护送都非常顺利。

昨天下午,记者获悉,此次护送的7000万元巨款都已经发放到农民工兄弟的手上。



## 相关新闻

### 南通民警当“保镖” 护送民工血汗钱

快报讯(通讯员 曹钰华 记者 陶维洲)1月22日,江苏省南通市英雄建筑集团通州分公司经理成女士在通州区公安局城中派出所民警黄晓东、姜鹏的护送下,将提取到的1500万元现金安全地发放到每一个工人手中。

“您好!我在通州区金沙镇上的江苏银行要提取1000万现金,因数量太大,能不能麻烦派民警护送一下?”当天,通州区公安局城中派出所接到110指挥中心转来的一个求助电话。随后,城中派出所值班民警黄晓东、姜鹏迅速赶往江苏银行。

在江苏银行取完1000万元现金后,民警又陪同成女士前往金沙镇城东小区对面的另一家银行,提取了500万元现金。这1500万元现金巨款,整整装了3个大麻袋,民警守护巨款寸步不离,直到成女士顺利回到公司财务室将钱安全发放到工人手中。

事后,成女士对民警热情相助深表感谢。

她说:“幸亏有民警帮忙。不然,面对这么多钱真不知道该怎么办才好!”

安徽财经大学MBA中心 现代快报学院 联合主办

# 工商管理硕士 核心课程班

中高层管理者的“黄埔军校”

## 马上开课

上课地点:南京  
学费只需贰万元!

圈子再大一点;  
朋友再多一些;  
学问再上一层;  
管理再科学一点。

现场报名:南京市正洪街18号东宇大厦2818室  
企事业团队报名电话: 025-58598150  
咨询电话: 025-58598163